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CAMPIONATO REGIONALE RCE 2013
Il Calendario, le classifiche e le circolari informative delle manifestazioni verranno pubblicate nel sito www.miniautodromopalermo.com
CALENDARIO GARE
	Palermo
	7 aprile
	Via Comiso, 26
	www.miniautodromopalermo.com

	Trecastagni (CT)
	5 maggio
	Contrada 3 monti (nei pressi campo sportivo)
	www.rcelettricocatania.altervista.org

	Alcamo
	16 giugno
	Contrada Mulinello  (sotto l’autostrada)
	saveriomule@libero.it

	Milazzo/Messina
	8 settembre
	Via Degli Orti
	www.ducarteam.it

	Trapani
	20 ottobre
	Fontanelle milo A 100 m uscita autostrada
	

	 Paternò
	3 novembre
	
	


DIRETTIVO
Il Direttivo del Campionato Regionale 2013 è composto da un rappresentante per ogni gruppo di piloti diviso per località:

1. Basile Vincenzo 
per il Gruppo di Palermo
(vincefrance@libero.it);

2. Catanzaro Pietro 
per il Gruppo di Alcamo;
(pierocat@email.it)
3. Basile Maurizio

per il Gruppo di Catania;
(m.basile@adicem.it)
4. Cavalieri Giorgio
per il Gruppo di Milazzo.
(cavgior@tin.it)
Il Rappresentante di ogni gruppo viene nominato dal gruppo medesimo, lo rappresenta e ne CONDIVIDE LE SCELTE.
 “DIREZIONE GARA”
Ogni impianto ospitante dovrà provvedere alle operazioni preliminari alla gara e al cronometraggio nonchè:

· raccogliere e perfezionare le iscrizioni in pista;

· provvedere a punzonare i telai e i treni di gomme;  

· preparare le batterie di qualifica;

· predisporre il “Time Table” e farne rispettare le scadenze;

· provvedere alle verifiche tecniche sui modelli e sulla tensione batterie;

· controllare il regolare svolgimento di tutte le manches sanzionando le scorrettezze in pista e sul palco guida;

· intervenire per dirimere ogni tipo di diverbio o disputa;

· attenersi all’applicazione del presente regolamento intervenendo di iniziativa nei casi non previsti;
· stilare la classifica finale di gara provvedendo alle foto di rito;
· consegnare al Direttivo al termine della manifestazione tutta la documentazione raccolta relativa alla gara.
Le decisioni della Direzione Gara devono essere rispettate da tutti gli iscritti alla gara.

ISCRIZIONI E PREMIAZIONI
L’iscrizione alla singola gara è di €. 20,00.

E’ possibile iscriversi a tutte le gare del campionato versando un importo di €. 90,00 (6 x 15,00). L’importo dovrà essere corrisposto in occasione della prima gara di campionato.
Ad ogni gara andranno 100,00 euro al circuito ospitante. 
Il circuito ospitante dovrà rendere disponibile l’impianto già dalla mattina del sabato precedente alla gara al costo di Euro 10,00 per la giornata di prove da versare direttamente al gestore dell’impianto stesso (Per i circuiti di Paternò e di Trapani si resta in attesa di sapere se sceglieranno l’opportunità di cui sopra oppure un importo forfettario di Euro 150,00)
I gestori degli impianti dovranno VIETARE l’ingresso alle “eventuali” auto a scoppio.
Per dare la possibilità all’organizzazione di preparare le batterie di qualifiche etc. i piloti entro e non oltre il venerdì sera precedente la gara dovranno effettuare l’iscrizione tramite il sito www.miniautodromopalermo.com, oppure sul forum www.automodelli.it oppure attraverso il proprio rappresentante del gruppo.

A fine anno, in base alla partecipazione dei propri piloti al campionato, verrà distribuita in percentuale la somma restante. L’iscrizione da parte di un pilota all’intero campionato comporta il “gettone di presenza” alla gara, anche se non fisicamente presente, relativamente al conteggio di fine campionato in favore dei club. Al momento sono esclusi Paternò e Trapani in quanto non sono rappresentati da gruppo modellistico attivo nel settore RCE che partecipa a questo Campionato Regionale
Verranno premiati i primi tre piloti classificati di ogni categoria. Per ogni gara verranno accantonate 50,00 euro fisse più 3 euro ricavate dalla vendita di ogni treno di gomme. Le somme accantonate consentiranno l’acquisto di materiale modellistico che sarà messo a sorteggio.
Parteciperanno al sorteggio per i premi di 1^ fascia chi avrà partecipato a tutte le gare o chi si sarà iscritto al campionato, per l’estrazione dei premi di 2^ fascia i piloti che avranno partecipato a 4/5/6 gare.
REGOLAMENTO DI DISCIPLINA
I partecipanti alla manifestazione sono tenuti  in ogni momento, a mantenere un comportamento coerente alle comuni norme di una civile convivenza e reciproco rispetto. Ogni comportamento non rispettoso, sarà passibile di provvedimento disciplinare. Ogni diverbio o disputa,  che dovesse insorgere durante una manifestazione, deve essere prontamente sedato dagli Organi preposti alla Direzione della manifestazione. In caso di rifiuto a cessare ed a chiarire immediatamente la disputa, o in caso di recidiva, il/o i contendenti dovranno essere prontamente allontanati dal campo di gara. Qualsiasi violazione comportamentale nonché trasgressione al regolamento tecnico-sportivo, verrà sanzionata dalla direzione gara e dal direttivo, in base alla gravita dell'accaduto, con una pena minima pari all'ammonizione fino ad un massimo dell'esclusione dal campionato in corso per gravi scorrettezze. Qualora, durante una qualsiasi fase della gara, il pilota dovesse perdere il controllo del suo mezzo, per malfunzionamento dell’apparecchiatura ricetrasmittente o guasto meccanico, deve immediatamente fermarsi pena la squalifica da quella fase di gara. La struttura deve essere rispettata come qualsiasi luogo pubblico. In particolare i concorrenti sono invitati a mantenere l'ordine e la pulizia all'interno del loro box, a raccogliere i propri rifiuti e ad evitare danni alla struttura.
REGOLAMENTO SPORTIVO
Il Campionato si  articola su 6 prove con 1 scarto. Anche la non partecipazione può essere scartata. Vincerà  il campionato chi otterrà il maggior numero di punti validi. Alla fine del campionato in caso di parità fra due o più piloti, si conteggerà il maggior numero di vittorie. In caso di ulteriore parità, si guarderà lo scarto ed in caso di ulteriore parità sarà ex equo. Si assegneranno i seguenti punteggi per ogni gara: 
1class.= 83 pt 11class.= 42 pt 21class.= 11 pt
2class.= 77 pt 12class.= 39 pt 22class.= 10 pt
3class.= 72 pt 13class.= 36 pt 23class.= 09 pt
4class.= 68 pt 14class.= 33 pt 24class.= 08 pt
5class.= 64 pt 15class.= 30 pt 25class.= 07 pt
6class.= 60 pt 16class.= 27 pt 26class.= 06 pt
7class.= 56 pt 17class.= 24 pt 27class.= 05 pt
8class.= 52 pt 18class.= 21 pt 28class.= 04 pt
9class.= 48 pt 19class.= 18 pt 29class.= 03 pt
10class.= 44 pt 20class.= 15 pt 30class.= 02 pt Dal 31 class. in poi = 1 p
“la POLE POSITION riceverà altri 2 punti”.

CATEGORIE
Le categorie saranno F1 e F2, la differenza tra le 2 categorie sarà nell’abilità del pilota. 
Il vincitore del precedente campionato regionale F2 potrà iscriversi esclusivamente in F1. Coloro che si sono classificati oltre il 10° posto in F1 potranno se lo vogliono retrocedere in F2.
QUALIFICHE

L’ordine di partenza in qualifica, verrà stilato tenendo conto della classifica generale del campionato. In occasione della prima gara si terrà conto della classifica finale del campionato precedente.
Per tutte le categorie, verranno disputate 3 manche  di qualifica da 5 minuti più il tempo per completare l’ultimo giro in modalità “round by round” conteggiando le due migliori batterie (giri/tempo) alle quali saranno assegnati  i seguenti punti:

155 al primo classificato;

153 al secondo classificato;

152 al secondo classificato…

A seguire a scalare di un punto

A parità di punteggio verrà presa in considerazione la manche scartata e ad ulteriore parità la prestazione migliore (giri/ tempo).
Le batterie di qualifica potranno essere formate  da un  numero massimo di 10 Concorrenti,  tranne  per  la pista  di Palermo che sarà di 8. Al termine delle  batterie di qualifica,  verrà stilata la classifica generale per ogni categoria ed a seconda del numero di concorrenti, saranno predisposte le finali. 
Finale "A" dal 1° al 10° classificato 
Finale "B" dal 11° al 20°classificato 
Finale "C" dal 21° al 30°classificato ecc ecc...

Per Palermo il numero max di concorrenti per finale è 8.
La modalità “round by round”

Alla fine dello svolgimento della 1^manche di qualifica da parte di tutti i piloti di tutte le batterie, viene stilata una classifica generale (vengono come sempre considerati il numero di giri compiuti nei 5 minuti ed il tempo per compierli) e ad ogni pilota, è questa la novità, viene attribuito un punteggio decrescente dal primo all’ultimo.

Stesso criterio per la seconda e per terza manche.

Alla fine delle tre manche ogni pilota avrà ottenuto un punteggio che sarà la somma dei punteggi acquisiti nelle sue DUE migliori prestazioni mentre il suo punteggio peggiore verrà scartato.

A questo punto verrà stilata una classifica generale definitiva in base al punteggio conseguito di ogni pilota dove i primi dieci disputeranno la finale “A” e così di seguito per gli altri piloti.

A parità di punteggio verrà presa in considerazione la manche scartata e ad ulteriore parità la prestazione migliore giri tempo.

FINALI
Tutte le finali “A, B, C,ecc..” si ripeteranno 3 volte. La classifica finale verrà stilata con il criterio delle penalità tenendo conto delle 2 migliori prestazioni. In caso di pari penalità tra piloti si considereranno, per gradi, le seguenti discriminanti:
1. si terrà conto della migliore prestazione” (penalità);

2. in caso di ulteriore parità si considera la prestazione migliore (giri)

3. a pari giri, il tempo totale.
Nel caso che un concorrente non prenda il via alla finale, verrà posizionato in classifica al 10° posto. 
Nel caso che due o più Concorrenti non prendano il via alla finale, gli stessi saranno inseriti in classifica, sulla base dei relativi risultati di qualificazione alla finale (cioè in base al loro numero di gara della finale)
UTILIZZO DELLA PISTA DURANTE LO SVOLGIMENTO DELLA MANIFESTAZIONE

Il giorno della gara sarà possibile lo svolgimento di prove libere dall’apertura dell’impianto fino al momento in cui viene dichiarata “PISTA CHIUSA”. Da quel momento potrà utilizzare la pista solo chi si appresta a partire per la qualifica/finale.
Altresì sarà possibile eseguire prove libere durante la pausa pranzo.

COMPORTAMENTO DEI PILOTI SUL PALCHETTO DI GUIDA

E' tassativamente vietato scendere dal palco guida prima della fine della manche in corso, anche se il proprio modello deve abbandonare la fase di gara. (sanzione -1 giro dalla migliore prestazione)
Sul palco i piloti durante le finali, dovranno piazzarsi in ordine di numero di partenza (da 1 a 10).
COMPORTAMENTO DEGLI ADDETTI  “AL RECUPERO”

Eseguiranno i “RECUPERI” i piloti che hanno terminato la propria manche di gara e si dovranno disporre intorno alla pista; dovranno comunque essere presenti al momento della partenza della manche successiva. 
· La giuria non è tenuta a chiamare i “recuperatori”. 
· Non si può essere sostituiti da parte di nessuno. 
 “IL RECUPERO” avrà la il compito di rimettere in pista quei modelli che durante le fasi di gara fossero rimasti bloccati contro le barriere che delimitano la pista o che comunque sono impossibilitati a riprendere la pista autonomamente . Tale operazione dovrà avvenire senza ritardi e senza ostacolare gli altri modelli che sopraggiungono. Chi dovesse effettuare il recupero con negligenza, causando danno evidente, sarà penalizzato.
I modelli che si fermano per guasto tecnico in pista e non sono in grado di ripartire, devono essere allontanati dal tracciato. E' consentita (a rischio e pericolo del recuperatore) solo l’operazione di riattacco di uniball e la riconnessione elettrica della Batteria. E’ vietata qualsiasi altra operazione sul modello.
Recupero assente o fatto male = -1 giro dalla migliore prestazione (qualifica o finale)
E' altresì vietato l'ingresso in pista da parte di meccanico o altro pilota per lo stesso scopo.
Le uniche persone ammesse in pista durante le fasi di gara sono gli addetti ai recuperi e la Direzione Gara.
IN CASO DI PIOGGIA

In caso di pioggia la gara si svolgerà regolarmente.
 Le gomme saranno libere purché in lattice e scolpite 
Qualora le condizioni meteo rendessero la pista impraticabile, il DIRETTIVO, sentito i pareri del proprio gruppo rappresentato, determinerà quanto segue:

· Se non fosse possibile disputare le qualifiche oppure se venisse disputata soltanto una manche da parte di tutti i piloti, verranno assegnati, indistintamente, 50 punti ad ogni pilota regolarmente iscritto alla gara. Il punteggio non potrà essere scartato come “punteggio peggiore” alla fine del campionato nella classifica finale. La gara non sarà recuperata ma può essere scartata.
· Se venissero disputati almeno 2 turni di qualifiche per tutti i concorrenti si stilerà la classifica finale in base ai risultati “round by round” fino allora ottenuti. In caso di pari punteggio si sommeranno i giri ed in caso di ulteriore parità si sommeranno i tempi delle due manche. (verranno assegnati i punteggi previsti senza nessuna riduzione)
· Se l’interruzione avvenisse nella fase delle finali si procederà come segue:

· se si disputasse una sola manche di finale verrà stilata la classifica in base al risultato ottenuto.

· se si disputassero solo due manche si stilerà la classifica finale con il metodo delle penalità senza scarto. In caso di pari penalità si sommeranno i giri ed in caso di ulteriore parità si sommeranno i tempi delle due manche.
In caso invece di sospensione temporanea della gara per maltempo (pista Impraticabile), questa potrà durare al massimo un tempo che non faccia slittare il time table originale di più di 2 ore. Il ritardo sul programma originale di più di 2 ore fa terminare la gara.
I piloti dovranno porre la massima attenzione nel salire e scendere dal palco, in quanto gli accessi diventano molto scivolosi, per cui l'organizzazione declina ogni responsabilità per eventuali danni a persone e/o cose. 

I recuperi in pista saranno effettuati nei limiti del possibile, attrezzati con degli impermeabili o ombrelli oppure in un luogo riparato e dovranno intervenire con prudenza, nel caso serva, cercando di evitare cadute o scivoloni. 

L'organizzazione declina ogni responsabilità per eventuali malfunzionamenti delle attrezzature e dei modelli in caso di pista bagnata. 

REGOLAMENTO  TECNICO
GOMME:

Per la cat. F1 è previsto l’uso di gomma in lattice “RIDE” mescola 36  inserto rosso art. 26006 

Per la cat. F2 è previsto l’uso delle gomme SP art. 1350.
I treni gomme saranno forniti dall’organizzazione ad prezzo promozionale rispettivamente di Euro 25,00 e di Euro17,00.

Sarà consentito l’uso di un solo treno per tutta la gara. (qualifiche e finali)

A partire dalla seconda prova di regionale, a discrezione del pilota sarà possibile punzonare un secondo treno il quale però dovrà riportare i punzoni di una precedente gara di regionale 2013.

Le gomme dovranno essere punzonate prima dell’inizio della manifestazione.

Invece, in caso di rottura di una gomma, durante lo svolgimento della prima gara di campionato, questa potrà essere sostituita con un’altra che dovrà essere sempre punzonata dalla direzione.

E' vietato intagliare, scolpire, rigare le gomme in qualsiasi modo. Sono vietati sistemi sul modello per tenere pulite le gomme,tipo spugnette aderenti le stesse gomme o simili. 
Per tutte le categorie è consentito l'uso di additivi per gomme solo se inodori.
Non è possibile utilizzare lo scalda gomme sullo schieramento di qualifica o finale.

Ogni pilota dovrà essere munito di  “trasponder personale” compatibile con il sistema “My Laps”.

E’ possibile utilizzare un solo telaio che dovrà essere punzonato dalla “Direzione Gara” prima dell’inizio della manifestazione.

Anche in caso di pioggia è vietato l’utilizzo di un telaio diverso da quello punzonato.
La punzonatura deve essere fatta sul telaio del modello. Durante la competizione possono essere cambiate tutte le parti componenti il modello; in caso di danneggiamento della parte punzonata, la sua sostituzione può avvenire consegnando la stessa al Direttore di Gara, unitamente al relativo ricambio, non montato, per una nuova punzonatura
Dopo lo svolgimento di ogni manche ogni pilota, dovrà consegnare il proprio modello immediatamente nella zona verifiche (normalmente vicino alla direzione gara). Il modello dovrà essere completo di carrozzeria. Dopo lo svolgimento della manche successiva, il modello potrà essere ritirato.
La penalità per la mancata consegna del modello in verifica, risulta nell’azzeramento del punteggio ottenuto nella manche svolta. 
Le auto ritirate prima della fine della gara, dovranno essere lasciate comunque nella zona verifiche. 
Carrozzeria libera modello Touring in scala 1/10 che non deve essere modificata nella sua forma originale e che deve essere tagliata secondo le linee guida originali. I fori concessi sono quelli per l’antenna e per le colonnine. I vetri dovranno rimanere chiusi e trasparenti o verniciati in colore traslucido veritiero. Le carrozzerie dovranno essere verniciate. L’alettone potrà essere trasparente. 
Sono ammessi auto modelli a 4 ruote motrici. Sono ammesse le barre antirollio e sistemi “multilink”. È vietato utilizzare: Cambio di velocità di qualsiasi tipo e/o genere, frizioni di qualsiasi tipo e/o genere. 
Gli automodelli dovranno mantenere i seguenti valori di dimensione e peso:

· Larghezza con carrozzeria max. 200 millimetri Fuori tutto

· Larghezza senza carrozzeria max. 190 millimetri Fuori tutto

· Peso min. 1350 grammi con transponder 

· Larghezza alettone max. 190 millimetri Fuori tutto

· Sporgenza posteriore alettone max. 10 millimetri Oltre il paraurti posteriore.
· L’alettone non deve superare in altezza la sagoma del tetto della carrozzeria.
La trasmissione deve essere solo di tipo meccanico con cinghie, cardani, catene ecc. e avvenire con differenziali ad ingranaggi o a sfere, pali rigidi, scatto libero ecc. con qualsiasi combinazione possibile. 
Non sono ammessi congegni di controllo e/o correzione automatica della trazione. Sono vietati i sistemi di frenatura meccanici. 
Sono ammesse batterie Sub C tipo Ni-Cd o Ni-Mh e LiPo ma solo quelle con involucro rigido apposto dal fabbricante.
Su ogni modello sono ammesse fino a 6 celle Ni Mh o Ni Cd  (valore nominale totale di tensione 7,2Volt) o, in alternativa 2 celle LIPO  reperibili in commercio (valore nominale totale di tensione 7,4 Volt). 
È vietato saldare i cavi di alimentazione alle batterie, devono essere usati connettori sfilabili. I cavi delle batterie, inoltre devono essere alloggiati in maniera che sia facile estrarre i connettori per interrompere l’alimentazione, pertanto tale azione non potrà essere limitata o impedita da mezzi di ritenzione quali barrette, nastro adesivo ecc ecc. 

I piloti sono gli unici responsabili per l'uso in sicurezza delle batterie e degli accessori elettrici (caricabatterie, bilanciatori, regolatori  etc etc.)
Per tutte le categorie potranno essere fatti dei controlli sul voltaggio delle LIPO prima della partenza. La soglia massima di utilizzo sarà di 8,45V, in caso di superamento di tale valore, ci sarà LA SQUALIFICA DALLA GARA. 

In caso d’incendio il modo migliore per estinguere le fiamme è l’uso di sabbia, che le piste dovranno mettere a disposizione in appositi secchi, facilmente accessibili per piloti e meccanici. Assolutamente non usare acqua!

I motori potranno essere tipo BRUSHLESS tipo “540” oppure BRUSHED di qualsiasi spiraggio. Alla ricevente o all’impianto elettrico del modello potranno essere collegati solamente: il servocomando dello sterzo, il servocomando dell’acceleratore elettromeccanico oppure il regolatore elettronico ed il transponder personale. Sono ammesse inoltre, una o più elettroventole di raffreddamento per il motore e/o il regolatore e uno o più condensatori usati per stabilizzare la tensione. 
Durante lo svolgimento di una qualsiasi fase di gara nessun trasmettitore ad eccezione dei piloti impegnati in qualifica/finali può essere acceso, Il non rispetto di detta disposizione, comporta un provvedimento di squalifica dalla gara. E'consentito l'utilizzo del cavo DSC senza trasmissione in radiofrequenza. Il circuito ospitante dovrà curare il ritiro e la consegna delle radio durante la manifestazione.
Organizzatori e Norme Generali.
E' compito della struttura ospitante disporre quanto è necessario per il corretto svolgimento della gara. In particolare che la pista sia conforme a livello infrastrutturale (es. impianto amplificazione, tabellone risultati, corrente elettrica indipendente nella cabina di cronometraggio etc., etc.), che la pista sia disponibile per le prove, che il servizio di cronometraggio sia conforme ai requisiti richiesti, sia qualitativamente che quantitativamente, che il giorno della competizione siano disponibili i numeri di gara adesivi da assegnare ai concorrenti, in idonea quantità per tutte le fasi di gara, che sia disponibile il materiale necessario per effettuare le verifiche tecniche (bilancia, dima verifiche misure modello etc.), che sia esposto il tabellone riportante la formazione delle batterie di qualificazione, onde rendere possibile il controllo delle frequenze, che venga assicurato, nei limiti del possibile, il servizio ristoro sul circuito. Presso la zona box deve essere inoltre disponibile energia elettrica 220 V a.c. I box devono poter accogliere la totalità dei concorrenti iscritti alla specifica gara, ed essere provvisti di tavoli preferibilmente con adeguata protezione contro le intemperie. Lo spazio minino a disposizione per ogni pilota deve essere di 80 x 80 cm. Il palco di pilotaggio deve avere posto per almeno 10 concorrenti, con un minimo di 80 cm a persona. Nel box di cronometraggio non devono poter entrare né piloti né spettatori.
Il giorno della gara la pista dovrà essere accessibile dalle ore 7:00 e si potrà provare sino al momento in cui non verrà dichiarato “PISTA CHIUSA”. 
L’impianto ospitante deve conoscere perfettamente i Regolamenti (Sportivo e Disciplinare), così da essere in grado di mettere in atto, una immediata ed equa applicazione delle sanzioni in essi previste. Se lo ritiene opportuno, prima di prendere un provvedimento può consultarsi con i membri del direttivo o sentire la versione dei diretti interessati. L’emissione del provvedimento spetta solo ed unicamente alla Direzione Gara. La Direzione Gara può sospendere la gara, qualora ne ravvisi gli estremi, in qualsiasi momento. 
A trenta (30) secondi al via deve avvenire l'allineamento dei modelli sulla griglia di partenza; Se un modello, quando inizia il conteggio (10,9,8,7,6, ecc.), non può essere sulla griglia del "Via", la sua partenza deve avvenire dalla zona box, in coda ai modelli regolarmente schierati e partiti. Invece, potranno partire allo scattare del via dalla zona box contemporaneamente ai modelli regolarmente schierati, solo nelle piste di Alcamo, Trapani, Milazzo e Paternò i cui box sono posizionati subito dopo la linea di traguardo.  Il mancato rispetto di questa disposizione, viene considerato come partenza irregolare. In questa fase è consentito l’ingresso in pista SOLO ai recuperatori o delegati da parte della giuria. All’uscita dai box (pit. lane), il modello deve dare la precedenza ai modelli che sopraggiungono. Qualora un modello fuoriesca dalla pista e non abbia bisogno di alcun intervento tecnico, deve essere rimesso in pista dall’ esatto punto dove è fuoriuscito. 
E’ possibile richiedere un ritardo della partenza di dieci (10) minuti per "motivi tecnici" solo nelle fasi di Finale. Non è previsto in qualifica. Il pilota che chiede il ritardo della partenza partirà in fondo allo schieramento. 
Il segnale di fine del tempo previsto (stop al tempo), deve essere dato nell'esatto momento in cui scade il tempo. Gli modelli che hanno oltrepassato la linea di traguardo prima dello "stop al tempo", dovranno completare il giro, mentre gli altri, cioè quelli che passano sul traguardo dopo il segnale di "stop", dovranno completare fino a fermarsi ai box , senza danneggiare i modelli degli altri concorrenti e senza percorrere la pista nel verso contrario al senso di marcia. 
Non dovranno mai essere conteggiati gli eventuali rilevamenti (giri/tempo), di quei modelli che vengono spinti a mano oltre la linea del traguardo. 
Al termine di ogni prova, è fatto obbligo di fornire a tutti i concorrenti i risultati della stessa nel più breve tempo possibile, esponendoli su appositi tabelloni. In caso di impossibilità di esposizione dei risultati sui tabelloni (causa maltempo etc.) gli stessi risultati dovranno almeno essere resi noti per altoparlante. 
E' compito della Direzione Gara, verificare l’esattezza dei risultati prima che gli stessi vengano esposti e/o diffusi per altoparlante. 
Il Concorrente può chiedere tramite il suo “rappresentante locale” un controllo del proprio cronologico. La verifica del cronologico verrà effettuata direttamente dalla Direzione Gara. 
Tutti i risultati che verranno esposti sono da considerare "ufficiosi"; gli stessi diventano risultati "ufficiali" dopo che sono trascorsi dieci (10) minuti senza che siano state richieste verifiche. Qualora venga richiesta una verifica del cronologico entro i termini stabiliti, il risultato diviene "ufficiale" dopo l'esito della verifica stessa. Le "posizioni" dei concorrenti, che possono essere comunicate periodicamente via microfono, sono "ufficiose" poiché soggette a possibili variazioni a seguito della verifica del cronologico. Solo i Piloti partecipanti alla gara possono presentare reclami. I reclami debbono essere presentati per scritto al Direttore di Gara tramite il proprio rappresentante locale, entro dieci (10) minuti dalla pubblicazione dei risultati cronologici della fase di gara nella quale è avvenuto l’evento contro il quale si vuole reclamare. Devono contenere una motivazione specifica. I reclami debbono essere sempre accompagnati dal versamento della tassa di € 50.00 . I reclami saranno esaminati immediatamente dalla Direzione di Gara e comunque prima che inizi la prova successiva della fase di qualificazione o fase finale (A o B) alla quale il reclamo è riferito. Se il reclamo viene accettato, al concorrente che lo ha presentato verrà immediatamente restituito l'importo, al contrario se il reclamo viene respinto la somma verrà incamerata come “fondo cassa regionale”. 
Le decisioni prese dalla Direzione di Gara in merito ai reclami sono immediatamente esecutive. La Direzione di Gara è obbligata a fornire adeguate giustificazioni in merito al verdetto emesso, precisando eventualmente a quali articoli dei vigenti regolamenti si è fatto riferimento per l'emissione del verdetto. 
Il Concorrente al quale viene respinto il reclamo, può comunque pretendere che la notifica gli venga effettuata per iscritto e che sia firmata dalla Direzione di Gara.
Sanzioni

Auto irregolare = Annullamento della prestazione in cui la macchina è IRREGOLARE (alettone, peso, motore, etc)

Recupero assente o fatto male = -1 giro dalla migliore prestazione (qualifica o finale)

Partenza anticipata =  passaggio al box (ovviamente se anticipata di poco, se uno parte a meno 5 secondi prima del via “come minimo” deve passare dalla corsia box e aspettare l’ultimo pilota che transita 
Taglio pista = -1 giro dalla migliore prestazione (sia che tagli una curva che mezza pista) bisogna in ogni caso aspettare il recuperatore.

Manovre “fatte male” = passaggio box ( rientro in pista, piccoli contromano, mancata agevolazione dei doppiaggi etc.)

Contromano nei rettilinei = Obbligo di ritiro dalla qualifica o finale in corso

Tamponamento lieve “involontario” =

Caso A  se aspetti il pilota che hai danneggiato prendi l’ammonizione

Caso B continui la gara senza aspettare passaggio ai box con ammonizione

2 ammonizioni = passaggio al box 

Tamponamento duro “volontario” = 
Caso A il concorrente danneggiato può proseguire la gara = passaggio al box

Caso B il concorrente danneggiato NON può proseguire la gara = -1 giro dalla migliore prestazione della qualifica/finale.

In fase di partenza ad 1 minuto dallo start le auto non presenti in pista non potranno più essere schierate, potranno partire dalla corsia box dopo il transito dell’ultima macchina. 
presente regolamento è stato discusso e approvato alla riunione del 19 gennaio u.s.in Pergusa (EN).
